

军 事

中国人民解放军 广西北海市银海区 人民武装部

【思想政治教育】 2020年,中国人民解放军广西北海市银海区人民武装部(简称区人武部)按照“铸魂固本、聚焦主业、夯实基础、稳中求进、创新发展”的工作思路,突出抓紧抓好思想领先这个根本,不断凝聚强军兴军意志力量。扎实抓好创新理论武装。及时组织干部职工深入学习贯彻中共十九届四中、五中全会精神,进一步夯实对党忠诚、献身国防事业的思想根基,不断增强事业心和责任感;以《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》《习近平强军思想学习纲要》《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》和《“不忘初心、牢记使命”优秀共产党员先进事迹选编》等内容为重点,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义理论和强军目标思想。继续深入抓好主题教育。深化巩固“传承红色基因、担当强军重任”和“不忘初心、牢记使命”

主题教育活动,引领干部职工进一步理解习近平治国理政新理念、新思想、新战略,强化干部职工的政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。积极参加上级组织的理论学习。严肃党内组织生活制度,认真开展批评与自我批评,有效解决个别干部职工身上存在的不良思想和行为问题,达到团结班子、纯洁队伍的目的。

【战备训练】 2020年,区人武部认真贯彻“能打仗、打胜仗”的要求,从严抓好战备训练。着眼人武部使命任务,认真抓好战备方案修订、及时开展针对性演练,提高备战、处突能力。扎实抓好战备形势教育,开展以战备法规、形势政策、战斗

精神为主要内容的战备教育,专武干部和民兵队员战备观念不断增强;扎实开展民兵分队训练,共组织7批次418人的军事训练,较好完成上级赋予的训练任务;进一步补充配齐民兵分队装备器材,确保能完全满足执行各类任务的需要。

【国防后备力量建设】 2020年,区人武部深入贯彻落实中央军委关于加强国防后备力量建设的系列指示精神,积极整合军地资源,扎实推进民兵组织建设调整改革。认真抓好民兵组织整顿,依托行业、企业和社会组织等单位搞好编组,抓好人员落实,按照精干高效、组织健全的要求,高标准完成基于民兵的编组任务,先后组织



2020年3月,银海区召开民兵组织整顿工作任务部署暨业务培训会。
区人武部供

海上维权3连、7连迎接中央军委国防动员部部长盛斌和广西军区司令员何仁学关于海上民兵建设的调研,得到领导肯定。同时,围绕提高民兵队伍遂行多样化军事任务能力,多次组织训练演练活动,努力实现民兵组织建设质量的整体跃升。

【征兵工作】 2020年,区人武部认真贯彻执行国务院、中央军委的征兵命令及上级有关指示,以大学生为主体,紧紧围绕确保兵员质量这个核心,扎扎实实开展工作,超额完成上级赋予银海区的征集新兵任务。在征兵工作中,完成新兵和直招士官的征集任务,其中新兵中大学生约占90%,征集的兵员质量达到历史新高,没有出现退兵情况。

【双拥工作】 2020年,区人武部始终把拥军爱民工作当成一项重点工作,积极协调区委、区政府解决部队实际问题。发动部队发挥自身优势,帮助驻地群众排忧解难,努力创造驻地军民团结、互帮互助的良好局面。利用春节、“八一”建军节等节日,开展走访慰问活动。举办军事日、国防动员演练等活动,增强全民国防意识;根据随军家属优待政策,协调地方政府解决部队干部子女入学入托,解决军人的后顾之忧;认真贯彻中央军委主席习近平关于扶贫开发工作系列重要指示精神,积极落实区委、区政府要求,筹措3万余元扶贫经费,扎实抓好福成镇红旗村12户贫困户扶贫工作,完成脱贫攻坚任务。

国防动员工作

【国防动员工作概况】 2020年,北海市银海区国防动员委员会(简称区国动委)针对人员调整情况,及时调整补充成员,确保全区国防动员各项工作稳步推进、稳步发展。在北海市国防动员委员会指导下,区国动委深入贯彻新时代军事战略方针,以动员需求为牵引、以核补数据为重点、以信息化手段为支撑,依据《中华人民共和国国防动员法》和《国防动员潜力统计调查规定》等有关法律、法规,坚持精细组织、精确采报、精准保障。

【国防动员潜力数据普查核实】 2020年,区国动委开展国防动员潜力数据普查核准,突出抓好重点潜力数据补采更新,推动构建全年组织、全程规范的国防动员潜力统计调查制度机制,有力提升国防动员潜力数据辅助决策和综合保障能力。

北海市银海区民兵训练基地

【民兵训练基地概况】 北海市银海区民兵训练基地(简称区民兵训练基地)于1997年成立,是银海区政府直属副科级事业单位,接受区人民政府和区人武部双重领导,由区人武部管理指导日常业务工作,主任由区人武部干部兼任。2020年,区民兵训练基地做好辖区民兵训练、国防教育等工作。

【民兵训练】 2020年,区民兵训练基地采取分批次、基地化轮训的方式,组织全区基干民兵开展军事训练工作。全年组织多个分队开展共同科目和专业训练,并于年末组织未参加集中训练的队员开展复补训工作。年内,区民兵训练基地组织民兵迎接军区关于民兵调整改革工作检查和应急连拉动,取得了较好成绩。



2020年7月,区国动委组织海上民兵分队应急拉动指挥演练。

区人武部供



2020年5月,区人武部组织应急连民兵开展军事训练。

区人武部供

【国防教育】2020年,区民兵训练基地利用专武干部集训、民兵点验和集训、学生军训等环节,开展国防教育。结合“八一”建军节、国庆节、春节等重大节日加强走访慰问,加深军地双方相互了解,增强国防意识;结合兵役登记、征兵宣传等活动,扎实开展国防教育,组织国防政策咨询20余场次,发放国防教育资料2.5万份,调动适龄青年的参军热情,增强广大青年的国防意识。(莫春)

人民防空和海防

【人防海防概况】2020年,北海市银海区人民防空和海防办公室(简称区人防海防办)统一思想,形成共识,坚定信心,凝聚力量,以加快推进城乡建设转型为主线,继续深入实施新型城市化战略,推进区人防海防事业科学发展,持续做好海防基础设施维护工作。

【人防海防宣传】2020年,区人防海防办坚持把宣传教育工作摆在重要位置,创新工作思路,拓展宣传层面,进一步提高群众的人防海防意识,努力营造有利于人防事业发展的良好社会环境和舆论氛围。

【融合式发展】2020年,区人防海防办积极配合北海市人防海防办推进融合式发展,把人防海防建设融入社会建设、城市建设、公共应急建设和社区建设,真正将人防海防体系能力建设与公共安全、经济社会发展、基础设施紧密结合,将

国家安全利益与经济社会发展利益融为一体。

【防空防灾一体化体系建设】2020年,区人防海防办积极配合北海市人防海防办按照“战时防空、急时应急、平时服务”的总体要求,加强防空防灾一体化建设,积极构建防空防灾一体化体系。

【海防基础设施管护】2020年,银海区海防基础设施维护主要包括海防执勤道路。年内,区人防海防办积极开展筹备工作,7月进行维护项目招标工作,严格按照相关规章制度选择有实力、负责任的施工单位,多次对银海区海防执勤道路情况实地调查,研究制订维护计划,统筹兼顾,从轻缓急的角度多方位考量,合理分配年度维护经费,积极落实海防基础设施维护工作,确保海防执勤道路得到妥善维护。年内,区人防海防办对海防执勤道路进行管护,清理杂草杂物面积5.75万平方米。

(张广娟 方梓铭)



2020年7月30日,区人防海防办组织人员对福成镇海防执勤道路进行管护。

区住建局供